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國立臺灣海洋大學113學年度碩士班考試入學招生考試試題 

考試科目：經濟學 

學系組名稱：運輸科學系碩士班不分組 
＊可使用本校提供之計算器 

1.答案以橫式由左至右書寫在答案卷上。2.請依題號順序，並標示題號作答。 

一、選擇題 (60%) 【每題 2分，請將答案直接書寫於答案卷上】 

1.  (  ) 下列對市場均衡之描述何者有誤 A) 只要有供需，市場均衡必定存在 B) 為

需求曲線與供給曲線之交點 C) 若無其他因素改變供需，市場將持續保持均衡 D) 個

人之行為無法影響市場均衡 

2.  (  ) 假設社會上所有人的需求曲線皆相同，則市場需求曲線為 A) 個人的需求曲線 

B) 無法由個人的需求曲線得知 C) 所有人需求曲線的垂直加總 D) 所有人需求曲線

的水平加總  

3.  (  ) 蔬菜通常需要種植一段時間才能在市場上販售，因此短期間 A) 蔬菜的供給彈

性固定 B) 蔬菜的供給彈性須視替代品多寡而定 C) 蔬菜的供給彈性很大 D) 蔬菜

的供給彈性很小 

4.  (  ) 某位經營泡沫紅茶之業者在經營多年後體認出若採取低價策略將難以生存，由

此可能顯示 A) 泡沫紅茶的供給彈性很大 B) 泡沫紅茶的需求彈性很大 C) 泡沫紅

茶的需求彈性很小 D) 泡沫紅茶的供給彈性很小 

5. (  ) X與 Y的價格分別為 10與 15，某人的效用函數為 U=X+Y 且所得為 90，則其最

適選擇為 A) 購買 Y 6 單位 B) 購買 X 與 Y 各 6 單位與 2 單位 C) 購買 X 9 單位 

D) 購買 X與 Y各 3 單位與 4單位 

6. (  ) 某一劣等財違反需求法則，其可能原因為 A) 替代效果大於所得效果 B) 替代

效果與所得效果符號相反 C) 所得效果大於替代效果    D) 替代效果等於所得效果  

7. (  ) 水果店賣 40 個柳丁時，其 AC-AVC=3，請問當水果店賣 80 個柳丁時，其 AC-

AVC=？ A) 1.5 B) 6 C) 3 D) 2  

8. (  ) 中華電信服務網的生產函數為 Q=2L+3K ，請問下列敘述何者錯誤 A) 邊際技

術替代率為固定的數值 B) L 與 K 在生產上是完全互補的關係 C) 勞動邊際產量為 2 

D) 資本邊際產量為 3 

9. (  ) 假設台灣的豬肉市場為完全競爭產業，其產業之長期供給曲線為正斜率。今因口

蹄疫導致需求下降，試問下列有關豬肉市場長期均衡調整的敘述何者正確 A) 總產量不

變，價格增加，廠商數減少 B) 總產量不變，價格不變，廠商數減少 C) 總產量下降，

價格下降，廠商數減少 D) 總產量下降，價格不變，廠商數減少 

10. (  ) 有關完全競爭廠商長期均衡的敘述何者有誤？ A) 長期利潤為零  B) 長期總

成本達到最低 C) 生產於長期總平均成本線最低點 D) 若採取的資本規模愈大，廠商

的產能愈大，利潤也愈高 

11. (  ) 下列有關第三級差別定價的敘述何者不正確？ A) 廠商為獨佔廠商 B) 消費

者必須有不同的需求彈性 C) 廠商必須能區分消費群 D) 消費者可以轉售其商品 
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12. (  ) 下列有關獨佔性競爭市場、完全競爭市場特徵的敘述，何者有誤？ A) 在兩類市

場中，生產之產品均為異質產品 B) 完全競爭市場中的廠商無力影響市場價格，獨佔性

競爭市場中的廠商有能力決定售價 C) 在兩類市場中，廠商進入市場均無障礙 D) 在

兩類市場中，廠商數目眾多 

13. (  ) 在台灣的公路運輸未開放民營之前，只有台汽一家合法的公路運輸業者，然而當

時卻存在為數不少的非法「野雞車」業者，與台汽爭奪顧客。像這樣存在獨大廠商，但

卻面臨很多潛在競爭者威脅的市場屬於 A) 獨佔性競爭市場 B) 完全競爭市場 C) 

可競爭市場 D) 寡佔市場 

14. (  ) 假設位於新竹的電子公司所面對的是一個已經處於均衡狀態的勞動市場，下列何

者最可能造成工資下降同時員工的就業人數卻增加？ A) 電子業面臨景氣大好。 B) 

員工們發現生物科技前景更好而不願到電子公司上班。 C) 外國電子同業削價競爭。 

D) 政府宣佈開放外籍勞工。 

15. (  ) 假設有一家台灣的貿易出口公司面對的是完全競爭的產品及勞動市場，出口商品

係以美金計價，且美金價格不變。當美金對台幣由 1：40 變成 1：30 時，下列何者最可

能發生？ A) 該公司維持員工人數不變。 B) 該公司開始裁員。 C) 公司的生產成本

維持不變。 D) 該公司開始增加招募員工。 

16. (  ) 某些消費或生產行為，會使交易雙方以外的第三者產生利得或損失，此稱之為 A) 

外部效果 B) 公共效果 C) 擴散效果 D) 內生效果 

17. (  ) 欲利用外部效果內部化來解決外部效果問題，下列何者不是可採行的措施？ A) 

設定財產權 B) 價格決定 C) 補貼 D) 課稅  

18. (  ) 何者為自然獨佔時面臨的市場失靈問題？ A) 廠商擴大產出規模 B) 廠商利

用獨佔追求超額利潤 C) 廠商平均成本遞減 D) 廠商利用自身優勢使對手退出市場 

19. (  ) 下列何者是循環性失業： A) 一個剛畢業的大學生還未找到工作 B) 一位銀行

經理打算過年後跳槽到其他銀行上班 C) 營造業工人因為不景氣而被解雇 D) 產業升

級後，紡織業員工因為技能因素無法順利轉業 

20. (  ) 為何物價膨脹發生會使個人實質稅賦加重： A) 因為貨幣幻覺所造成 B) 因為

名目工資具有僵固性 C) 因為政府以累進稅制對名目所得課稅 D) 因為無法預期所造

成 

21. (  ) 下列何種情形會使乘數效果加大？ A) 邊際稅率增加 B) 自發性支出增加 C) 

邊際進口傾向減小 D) 邊際消費傾向減小 

22. (  ) 在簡單凱因斯模型中，分析焦點是放在 A) 貨幣市場 B) 借貸市場 C) 商品

市場 D) 勞動市場 

23. (  ) 下列何種情形會使乘數效果加大？ A) 邊際稅率增加 B) 自發性支出增加 C) 

邊際進口傾向減小 D) 邊際消費傾向減小 

24. (  ) 在簡單凱因斯模型中，分析焦點是放在 A) 貨幣市場 B) 借貸市場 C) 商品

市場 D) 勞動市場 

25. (  ) 中央銀行宣佈調高存款準備率,如此一來會使廠商: A) 減少生產與投資 B) 增

加生產與投資 C) 增加投資,但降低生產 D) 增加生產,但降低投資 

26. (  ) 若中央銀行欲減少存款貨幣數量,則用何種方法可導致商業銀行不願向其請求資
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金融通? A) 提高手續費 B) 提高貼現率 C) 提高質押利率 D) 提高重貼現率 

27. (  ) 當價格上升時, A) 名目貨幣需求線右移,總合需求線右移 B) 名目貨幣需求線

右移,總合需求線左移 C) 名目貨幣需求線右移,總合需求線沿線向上移動 D) 名目貨

幣需求線左移,總合需求線左移 E) 名目貨幣需求線左移,總合需求線沿線向下移動 

28. (  ) 當總合需求考慮國外部門時, A) 當本國商品價格相對上升,總合需求減少 B) 

當國外所得增加,總合需求減少 C) 總合需求線成正斜率線 D) 進口增加使總合需求

上升 E) 跨國替代效果使國內需求隨價格上升而上升 

29. (  ) 當利率上升時,預擬支出如何變化? A) 減少,因為消費支出減少 B) 不變,因為

總合支出不受利率影響 C) 增加,因為儲蓄增加 D) 增加,因為投資支出增加 E) 減少,

因為出口減少 

30. (  ) 從社會福利的角度思考進口關稅與配額, 課徵關稅較配額好的一項原因是: A) 

降低國內產品價格。 B) 關稅可提昇進口數量。 C) 降低進口數量。 D) 使國內消費

者獲利更多。 E) 關稅增加稅收。 

 

 

二、簡答與計算題 (40%) 【請將答案直接書寫於答案卷上】 

 

1. 阿華對 X 與 Y 的效用函數為 U = XY（MUx = Y ，MUy = X）， X 與 Y 的價格皆為 2， 

而阿華的所得為 8。現今 X 的價格下跌為 1，由替代效果、所得效果所致之 X變動量各

為多少？(10分) 

 

 

 

2. 假設某公司在台灣掃毒軟體市場中為一獨佔廠商，已知其成本函數為 TC=(1/4)*Q2+10Q+5，

面對的需求函數為 Q=300-6P。則最適產量、消費者剩餘、公司利潤及最適售價分別為何？

(10分) 

 

 

3. 政府降低汽車進口關稅, 對本土汽車產業工人的薪資, 可能會產生什麼影響? 請嘗試以全

面均衡分析法加以分析？(10分) 

 

 

4. 政府對捷運票價採取補貼政策有何利弊?(10分) 

 

 

 

 


